

## 胡锦涛出席新加坡工商界及友好团体欢迎宴会

新华社新加坡11月12日电(记者刘东凯 黄兴伟)国家主席胡锦涛12日晚出席新加坡工商界及友好团体举行的欢迎宴会并发表热情洋溢的讲话。

胡锦涛在致辞中对长期以来致力于中新友好互利合作的各位朋友表示感谢,向新加坡人民转达中国人民的诚挚问候和良好祝愿。

胡锦涛表示,1990年中新建交以来,两国高层交往密切,各领域合作成果丰硕。新加坡已成为中国在东盟的重要合作伙伴。双边经贸合作不断迈上新台阶。中新

友好互利合作不仅给两国人民带来实实在在的利益,也促进了本地区和平、稳定、繁荣。

胡锦涛指出,中国将继续从本国国情出发,坚持走中国特色社会主义道路,坚持改革开放,推动科学发展,促进社会和谐,继续推进全面建设小康社会进程。中国将坚持独立自主的和平外交政策,始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略,在和平共处五项原则的基础上同所有国家发展友好合作,继续同世界各国一道推进人类和平与发展的崇高事业,推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。

胡锦涛强调,中新经贸合作一直走在中同东盟国家经贸合作的前列。在世界经济

增长面临挑战的情况下,中新两国更应该挖掘潜力、开拓进取、创造新的合作机遇,争取早日实现经济复苏。我们对中新经贸合作前景充满信心。

新加坡副总理黄根成等300多人出席晚宴。新加坡中华总商会会长张松声致感谢辞,代表新加坡各界热烈欢迎胡锦涛主席访问新加坡,认为中国经济不断发展,国际地位和影响日益增强,一个繁荣稳定的中国将使地区乃至整个世界受益,新加坡工商界愿继续为促进中新互利合作、推动中新关系进一步发展发挥更加积极的作用。

胡锦涛还亲切会见了出席宴会的新工商界和友好团体代表。

王沪宁、戴秉国等出席活动。

## 胡锦涛会见新加坡总理李显龙

新华社新加坡11月12日电(记者刘东凯 张永兴)国家主席胡锦涛12日在新加坡会见新加坡总理李显龙,就中新关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。

胡锦涛指出,当前中新关系发展很好,已形成政治上高度互信、经济上互利双赢、各领域合作成果丰硕的局面。两国高层保持密切交往,就重大国际和地区问题经常交换看法。两国共同确立的高技术、中国企业“走出去”、新加坡参与中国地区发展、人才培养4个重点领域合作有效推进,经贸、教育、科技、文化等领域合作不断取得新成果,在国际和地区事务中保持着密切沟通和协调。双边经贸合作成果显著,两国互为对方重要贸易伙伴。去年双边贸易额达到524亿美元。

胡锦涛指出,当前,世界形势正在发生深刻复杂变化,这对中新合作提出了更高要求。双方应该始终从战略高度和长远角度看待和发展中新关系,继续秉持相互尊重、平等互利的精神,以明年两国建交20周年为契机,推动中新关系继往开来、再上台阶。

胡锦涛就深化中新互利合作提出6点建议。第一,保持高层交往势头。两国领导人往来密切是中新关系的显著特点,为两国关系持续发展奠定了坚实政治基础。第二,充分发挥双边合作机制作用。利用好这些机制,着眼长远,不断拓展和深化各领域交流合作。第三,深化经贸合作。继续做好苏州工业园区和天津生态城两个政府间合作的旗舰项目。结合中新自由贸易协定实施,拓展中

国企业在新加坡投资兴业的途径和空间,探讨开展环境保护、循环经济等领域合作。第四,扩大人文合作。这次两国有关部门要签署新的人才合作协议。两国教育、文化领域交流活跃,将合作建设新加坡第四所公立大学并在新加坡设立中国文化中心。为庆祝明年两国建交20周年,中方愿向新加坡提供一对大熊猫进行合作研究。第五,加强防务安全合作。希望双方加强交流,提升合作水平,大力开展人道主义救援、海上联合搜救、维和、马六甲通道安全、反恐等非传统安全领域合作。第六,密切多边合作。中方支持双方就世界经济形势发展变化和应对经济全球化带来的挑战开展研讨。两国也可以继续加强在东亚合作、亚太经合组织、联合国等多边

场合的协调和配合,为本地区乃至世界和平、稳定、繁荣作出新的贡献。

胡锦涛对今年亚太经合组织领导人非正式会议提出3点希望。一是希望会议为国际社会合作应对国际金融危机作出积极贡献,特别是提出一些加强区域合作、促进经济增长的具体措施。二是希望会议发出明确而强烈的信号,反对贸易和投资保护主义,支持多哈回合谈判在锁定已有成果的基础上早日取得全面、均衡的成果。三是希望会议在推进区域一体化、改善贸易和投资环境、加强区域联系、支持发展中成员能力建设等方面取得新的进展。中方愿同包括新方在内的亚太经合组织各成员一道为此作出积极努力。

(下转第3版)

### 温家宝赴河北暴雪地区考察

## 要求做好应对暴雪的各项工作

新华社石家庄11月12日电(记者赵承 李敏)12日下午,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝赶赴河北受暴雪影响地区指导工作。他在前往石家庄的火车上召开现场办公会,听取有关部门的工作汇报。他强调,要加强领导,科学组织,狠抓落实,做好应对暴雪的各项工作,实现保民生、保生产、保运输的目标。

11月8日以来,受冷暖空气共同影响,陕西、山西、河北、河南、湖北等地普降大到暴

雪,其中,河北省中南部降雪量之大、持续时间之长均为历史罕见,石家庄降雪创历史新高。党中央、国务院高度重视,有关地方和部门紧急启动应急机制和预案,及早动手,准备充分,采取各种措施应对暴雪。目前,降雪地区公路、铁路、民航基本畅通,群众生活基本正常。

12日下午2时许,温家宝和中共中央政治局委员、国务院副总理张德江,国务委员兼国务院秘书长马凯一起前往降雪量最大的石家

庄。一上火车,就立即召开现场办公会,听取了气象、交通运输、铁路、民航、公安、发展改革、商务、财政、民政、电力等部门和总参负责人的汇报。他在充分肯定各部门工作后指出,当前,我国正处在应对国际金融危机的关键时期,也处在电力迎峰度冬的重要时期和防控甲型流感的关键时期。必须把各方面工作做好,减少暴雪给生产运输和群众生活带来的影响。他提出三项要求:第一,加强领导。有关地方和部门要高度重视,根据气象变化进

一步完善应急方案。第二,科学组织。要做好气象预报,为应对恶劣天气提供依据。各相关部门要密切联系,相互配合,加强协调,搞好重点地区、重点领域、重要环节的生产、运输和物资调度。第三,狠抓落实。有关地方和部门要紧急行动起来,按照各自职责分工,把应急预案的各项措施真正落到实处。

温家宝强调,克服暴雪的不利影响,首要的是保民生,做好城市道路通行和供暖、供气、供水、供电,做好生活必需品市场供应,加强市场价格的监测和调节,防止出现大的波动。二要保生产,主要是煤电油运以及重要物资供应。三要保运输,运输是保民生和保生产的关键环节,是当前工作的重点。相邻省份要相互配合,全力疏通道路瓶颈,加强道路管理,确保运输安全。其他地区也要高度重视,未雨绸缪,做好应对灾害天气的各项准备。

(下转第3版)

### 农民工穆仁元一天两入江中救人献身

## 工会组织积极帮助解决好英雄家属的生活困难

本报重庆11月12日电(记者李国 实习生蔡乐佳)在四川合江县打工的重庆綦江籍农民工穆仁元,两小时内两次跳入江中勇救落水儿童,不幸牺牲(事迹详见本报11月10日相关报道)。其英雄事迹感动了巴山蜀水。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国,全总副主席、书记处第一书记孙春兰等日前作出重要指示,要求各级工会组织切实解决好英雄家属的生活困难。

11月2日,接到王兆国同志和全总领导重要指示后,重庆市总工会领导高度重视,及时落实指示精神。市人大常委会副主任、市总工会主席胡健康及时组织召开专题会议进行研

究,立即作出安排,由市总工会副主席冉崇伦代表重庆市总工会,11月3日赶到綦江穆仁元老家,看望慰问其亲属。

目前,綦江县已作出《关于开展向穆仁元同志学习的决定》,号召全县广大干部群众向穆仁元学习。四川合江县授予穆仁元“合江县见义勇为公民”、“合江县文明市民”的荣誉称号,并组织为英雄家庭捐款15万余元。合江县追认穆仁元为烈士的申报工作正在进行中。

重庆市总工会相关负责人今天告诉记者,市总将安排专人保持与穆仁元家属的联系,及时跟进协调服务工作,积极协助当地党政和有关部门,力所能及地解决英雄家庭的实际困难。

本报重庆11月12日电(记者李国 实习生蔡乐佳)在四川合江县打工的重庆綦江籍农民工穆仁元,两小时内两次跳入江中勇救落水儿童,不幸牺牲(事迹详见本报11月10日相关报道)。其英雄事迹感动了巴山蜀水。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国,全总副主席、书记处第一书记孙春兰等日前作出重要指示,要求各级工会组织切实解决好英雄家属的生活困难。

目前,綦江县已作出《关于开展向穆仁元同志学习的决定》,号召全县广大干部群众向穆仁元学习。四川合江县授予穆仁元“合江县见义勇为公民”、“合江县文明市民”的荣誉称号,并组织为英雄家庭捐款15万余元。合江县追认穆仁元为烈士的申报工作正在进行中。

重庆市总工会相关负责人今天告诉记者,

### 中国/刚果(布)、刚果(金)工会领导人研讨会在京闭幕

## 凝聚共识 同谋发展

本报北京11月12日电(记者于宪平 王婧萍)“加快发展是应对危机、解决问题的根本”;“和谐的劳动关系是应对危机、促进企业发展的基础”;“加强团结、共同行动是应对危机的必然选择”……这是今天闭幕的中国/刚果(布)、刚果(金)工会领导人研讨会上达成的共识。

中华全国总工会书记处书记李世明在闭幕式上致辞,总结了两天来与会代表发表的看法、主张及形成的共识、思路,对会议取得的丰硕成果给予高度评价。他说,会议认为,

在应对国际金融危机构,只有实现经济社会全面发展,广大职工的合法权益才能得到切实维护。各总工会既要努力动员职工积极参与国家经济发展,又要在促进发展中维护好劳动者权益,推动改善广大劳动者的劳动条件和生活质量。同时,各总工会要继续大力推动社会对话,发展和谐劳动关系,努力实现互利共赢,促进社会和谐;进一步加强交流交往,努力拓展交往内容,增强危机意识,共商应对之策。

李世明表示,这次研讨会的成功举办对于进一步增进中国与非洲地区工会的团结合作,共同应对危机将起到积极的推动作用。

刚果(布)工联主席丹尼尔·蒙戈在致辞中对研讨会的成功举办给予高度评价,希望进一步增进与中国工会的友谊,加强交流与

合作,为切实维护发展中国家工人利益而共同努力。

两天来,与会代表围绕“金融危机与工会对策”的主题,联系各自国家和工会工作的实际,着重分析了国际金融危机对本国经济、金融、职工权益及工会工作带来的影响和挑战,交流了工会应对危机采取的做法和经验等,发表了看法和主张,进一步凝聚共识,坚定了同谋发展的信心。

本报哈尔滨11月12日电(记者郭强)记者今天从黑龙江省总工会获悉,黑龙江省各总工会组织在国有企业改制工作中做到源头参与、全程跟踪,充分发挥职代会和厂务公开等企业民主管理的作用,推动该省国有企业改革顺利进行。截至目前,该省已有12860余户国有企业完成改制,200余万国企职工与企业解除劳动关系,平稳度过改制。

据介绍,自2003年黑龙江省国有企业改制启动以来,各级工会都参加了同级国企改制领导机构和工作机构,参与了改制决策和政策法规的制定,参与了改制指导工作。省总工会先后派出8名干部参与省属14家企业改制工作推进组,13个市(地)相继派出120多人进驻改制企业,指导支持职代会正确行使职权。

## 保民生 保生产 保运输 ——各地各部门紧急部署应对北方地区雪灾

(相关报道见今日第4版)



11月12日,在济南市经七纬二路口,济南市公安局交警支队市中大队女子中队民警黄雷冒雪疏导交通。当日,受寒潮影响,一场大雪降落泉城济南。大雪的到来,给市民出行和道路行车带来了不便,个别路段出现了堵塞,济南交警为保道路畅通全员上岗雪中疏通车辆。据济南市气象台预计,这场大雪将是五年来济南地区最强降雪。

## 国家减灾委、民政部启动国家三级救灾应急响应

据新华社北京11月12日电(记者卫敏丽)记者12日从民政部救灾司获悉,针对近期北方地区严重雪灾,国家减灾委、民政部于11月12日10时紧急启动国家三级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区,协助指导地方开展救灾工作。

与此同时,国家减灾委、民政部向北京、河北、山西、辽宁、山东、河南、湖北、陕西8省(直辖市)民政厅(局)和民政部中央救灾物资天津、沈阳、郑州、武汉4个储备库下发紧急通知,部署抗灾救灾工作。

近日,我国陕西中部、山西中南部、河北中南部、河南北部和西部、湖北西北部、山东西北部等地普降大到暴雪,此次过程范围广、灾情重,影响大,降雪、降温及大风天气给人民群众生产、生活带来较严重影响。

国家减灾委、民政部要求,各地要高度重视当前雪灾救灾工作,及时启动救灾应急预案,把公路在途被困人员和因雪灾压塌住处,造成生活困难的受灾群众的生活救助工作作为当前救灾工作的重中之重,切实落实抓紧抓好。各级民政部门要与公安、交通、铁路等部门密切配合,采取各种有力措施,组织利用各方面救灾资源,迅速向受灾人员提供食品、饮用水和御寒毛毯、衣被等生活物资,确保受灾群众和被困人员不受冻、不挨饿。

代会上全票通过,职工满意率达到100%,企业顺利完成改制。

2007年,在省总工会的积极推动下,黑龙江省相继出台并实施了《黑龙江省企业事业单位职工代表大会条例》和《黑龙江省企业事业单位公开管理条例》,进一步使职代会、厂务公开步入法制化轨道,强化了工会组织和广大职工在企业改制过程中的民主监督权。

与此同时,为了保证改制企业职工合法权益的维护,黑龙江省总工会与有关部门联合下发《关于建立健全国有独资公司和国有控股公司职工董事和职工监事制度的通知》、《关于加强非公有制企业职工民主管理工作的意见》,使职工董事、职工监事制度覆盖了所有公司制企业。

### 工会组织参与改制全过程 指导职代会重点把好“三关”

## 黑龙江12860余户国企平稳改制

在企业改制过程中,黑龙江省总要求各级工会组织将工作重点放在规范职代会运作程序,强化职代会职权上,切实维护职工合法权益。他们指导职代会重点把好“三关”,即改制方案的审议关、职工安置方案的论证和预审关、会后民主监督关。要求提前10至15天把改制方案交职工讨论,征求意见,然后才能报主

管机关审批;要求安置方案所有条款必须符合政策法规和文件规定,安置方案表决达不到全体职工半数以上同意的无效;要求职代会设立专门小组督促原企业依法按时支付职工经济补偿、清偿拖欠职工的工资、医疗费、集资款等各种债务,补缴社会保险和住房公积金。哈量集团是这次国企改制的一个典范。

改制前,哈量工会组织职工献计献策;改制过程中,组织员工认真讨论改制方案,把好民主审议关;通过厂务公开栏等宣传方式向职工公开改制过程。仅一个月时间里,哈量全体职工就听取了17个场次的产权制度改革宣讲动员讲座,使职工对有关改制的总体方案、具体做法做到心中有数。最后,改制预案在专题职